

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (1637)

Пятница, 17 февраля, 1967 года

Однинадцатый год издания
Цена 2 копейки

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховные Советы союзных республик

Мы, нижеподписавшиеся, каждый в отдельности, получили от собраний коллективов трудящихся предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, а также от предвыборных совещаний избирателей письма и телеграммы о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных республик по ряду избирательных округов с просьбой дать согласие баллотироваться по этим округам.

Выражаем сердечную благодарность коллективам предприятий и организаций, всем избирателям за оказанное нам высокое доверие, которое мы целиком и полностью относим на счет нашей великой ленинской партии.

Поскольку каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, мы, учитывая рекомендации ЦК КПСС, даем согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

Брежнев А. И. Бауманский избирательный округ, гор. Москва, РСФСР.

Воронов Г. И. Советский избирательный округ, гор. Омск, РСФСР.

Кириленко А. П. Политехнический избирательный округ, гор. Ленинград, РСФСР.

Косыгин А. Н. Фрунзенский избирательный округ, гор. Москва, РСФСР.

Мазуров К. Т. Василеостровский избирательный округ, гор. Ленинград, РСФСР.

Пельше А. Я. Краснооктябрьский избирательный округ, гор. Волгоград, РСФСР.

Подгорный Н. В. Ленинградский избирательный округ, гор. Москва, РСФСР.

Полянский Д. С. Павловский избирательный округ, Алтайский край, РСФСР.

Суслов М. А. Тольяттинский избирательный округ, Куйбышевская область, РСФСР.

Брежнев А. И. Подгорный Н. В. Полянский Д. С. Суслов М. А. Шелепин А. Н. Шелест П. Е. Гришин В. В. Устинов Д. Ф.

Шелепин А. Н. Пролетарский избирательный округ, гор. Калинин, РСФСР.

Шелест П. Е. Ленинский избирательный округ, гор. Киев, Украинская ССР.

Гришин В. В. Калининградский избирательный округ, Московская область, РСФСР.

Демичев П. Н. Ленинский избирательный округ, гор. Ярославль, РСФСР.

Кунаев Д. А. Баканский избирательный округ, Алма-Атинская область, Казахская ССР.

Машеров П. М. Ленинский избирательный округ, гор. Минск, Белорусская ССР.

Мжаванадзе В. П. Заводской избирательный округ, гор. Тбилиси, Грузинская ССР.

Рашидов Ш. Р. Пахтаабадский избирательный округ, Андижанская область, Узбекская ССР.

Устинов Д. Ф. Ковровский избирательный округ, Владимирская область, РСФСР.

Щербицкий В. В. Баглейский избирательный округ, Днепропетровская область, Украинская ССР.

Андропов Ю. В. Новомосковский избирательный округ, Тульская область, РСФСР.

Капитонов И. В. Подольский городской избирательный округ, Московская область, РСФСР.

Кулаков Ф. Д. Нижнекамовский избирательный округ, Пензенская область, РСФСР.

Пономарев Б. Н. Заводской избирательный округ, гор. Саратов, РСФСР.

Соломенцев М. С. Миасский избирательный округ, Челябинская область, РСФСР.

Просим соответствующие Окружные избирательные комиссии рассматривать данное наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик.

Демичев П. Н. Щербицкий В. В. Андропов Ю. В. Капитонов И. В. Кулаков Ф. Д. Пономарев Б. Н. Соломенцев М. С.

Гневный протест горняков

Просторный зал раскомандировок заполнили рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты «Томусинская-1-2». Они пришли на митинг протеста против гнусных антисоветских провокаций, организованных кликой Мао Цзэ-дуна.

Открытие митинга, секретарь парткома шахты Мерников В. А. зачитал Заявление Советского правительства по поводу разнозаданной клеветы, распространяющейся группой Мао Цзэ-дуна в отношении КПСС и правительства СССР. Он заявил, что коллектив шахты горячо поддерживает

заявление Советского правительства.

Затем взял слово начальник участка профилактики Красов В. А. Он заявил, что горняки шахты, как и все советские люди, клеймят позором китайских авантюристов.

С большим вниманием участники митинга прослушали выступление крепильщика Юрия Г. И.

— С 1951 по 1954 год мне довелось служить в Советской Армии на территории КНР, — сказал он. — В моей памяти еще живы горячие симпатии и дружеские отношения китайских тружеников к на-

шим воинам. В 1953 году правительство КНР наградило меня юбилейной медалью «Советско-китайская дружба». Теперь Мао Цзэ-дун сеет вражду между нашими народами. В знак протеста против антисоветской кампании в Китае я отказываюсь от награды, документ на которую подписал Мао Цзэ-дун.

Участники митинга единогласно приняли резолюцию, в которой единодушно поддерживают Заявление Советского правительства.

Д. КОЗЛОВ.

На снимке: выступает Г.И.

Юрий.

Фото Ф. Лобыкина.



В НАШЕМ АГИТПУНКТЕ

В Доме техники треста «Томусауголь», где расположена агитпункт, состоялся вечер избирателей 26 марта. Дом техники совместно с партийной организацией подготовил устный журнал.

С беседой «Страна идет к 50-летию Советской вла-

сти» выступила член партийного бюро треста Н. М. Семенова. Она рассказала о достижениях советского народа и основных этапах строительства нового общества в нашей стране, а также о коренных изменениях, происшедших за эти годы в Кузбассе.

Сейчас агитколлектив готовится к проведению тематического вечера «Они

Навстречу выборам

защищали Родину», посвященному Дню Советской Армии.

26 февраля в агитпункте будет прочитана лекция «О международном положении», проведена консультация юристов.

Я. ЛАРИН,
зав. агитколлективом.

Визит завершен

Завершился официальный визит в Великобританию Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. Итоги визита подведены в совместном заявлении, подписанном А. Н. Косыгиным и премьером министром Великобритании Г. Вильсоном.

Председатель Совета Министров СССР и премьер-министр Великобритании, говорится в заявлении, рассмотрели сложившуюся в мире обстановку и изложили соображения своих правительств относительно возможных путей уменьшения международной напряженности. Стороны признали, что общим интересам отвечает мирное урегулирование нерешенных международных проблем.

Особое внимание было уделено Европе. Стороны согласились, что укрепление мира и безопасности в Европе имеет первостепенное значение для народов обеих стран и мира во всем мире.

Рассмотрен вопрос о совместном заявления для обсуждения проблемы обеспечения безопасности и развития сотрудничества в Европе. Отмечено, что такое заявление, будучи необходимым образом подготовлено, могло бы быть полезным.

Стороны подчеркнули свое стремление достичь договоренности о всеобщем и полном разоружении под эффективным международным контролем, включая ядерное разоружение и запрещение ядерного оружия.

Они указали на настоятельную необходимость предотвращения — в интересах всех народов — расширения взаимных имущественных и финансовых претензий.

Стороны договорились установить прямую телефонную линию связи между Кремлем и резиденцией премьер-министра Великобритании.

Правительство Великобритании приветствовало предложение Председателя Совета Министров СССР о заключении договора о дружбе, мирном сотрудничестве между Советским Союзом и Соединенным Королевством. Оно искренне ожидает переговоров, которые приведут к заключению такого договора.

Председатель Совета Министров СССР передал приглашение премьер-министру Г. Вильсону посетить Советский Союз с официальным визитом. Это приглашение принято с благодарностью.

(ТАСС).

Лидируют вскрышники

На угольном карьере «Томусинский-7-8» снова отличились механизаторы и железнодорожники, ведущие вскрышные работы на железнодорожный транспорт: с 10 февраля перевезено в отвал 32 тысячи кубометров горной массы сверх плана. За эти же пять дней план по общей вскрыше перекрыт на 63 тысячи кубометров горной массы.

(Наш корр.).

В ГОРСОВЕТ — ДОСТОЙНЫХ

На предвыборных собраниях коллективов участков и цехов карьера «Томусинский-7-8» горняки выдвинули кандидатами в депутаты городского Совета лучших людей. В их числе — машинист дробильных установок Долгушкина Екатерина Гавриловна, машинист экскаватора Дре-

Наш корр.



По комсомольским путевкам

При историко-филологическом факультете Курского педагогического института открыто специальное отделение, которое готовит методистов по пионерской и комсомольской работе. Здесь сейчас учится 60 человек. Все они приехали на учебу из различных областей и краев нашей страны по путевкам комсомола. Окончив институт, молодые специалисты разъедутся по школам.

На снимке: лабораторные занятия по психологии. Слева направо — Светлана Черняева, Владимир Бутов, Тоня Драпак, Валентина Новикова.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС.

Люба есть Люба

— Дельно ли, — укоризненно начитывает сторожиха, пока мы заменяем горевшие лампочки у подъездов конторы Томского управления, — на задворках понаставили прожекторы, светят — иголки собирай, а где положено — тешьтесь.

— Прожекторы каток освещают.

— Господи, — всплеснула руками женщина, — да где он, каток-то? Как залили его водой, так с той поры наши на него и ногой не ступили. Но и то ладно, что ребятишкам есть где побегать.

... Тогда, в декабре, здесь как над утренним прудом, стоял густой туман. Только был он пронизывающе холодный и колючий от крепкого мороза. Утром в этом тумане я увидел девушку с огромным шлангом в руках, в болотных сапогах. Ее пальто покрыло ледяной панцирь. Над площадкой почты беспрестанно раздавался надсадный кашель.

— Любя, ты ведь простила. Иди погрейся.

— Простила вчера — сапог не было, — ответила девушка. И так не ушла с площадки до самых сумерек.

... В кабинете председателя спортивного обществастрой управления Любы Краниной, загроможденном спортивным инвентарем, жарко.

Люба разложила на батареях верхнюю одежду — не для просушки: растаяла бы лед. Через час ей надо бежать во Дворец культуры на семинар, потом — в техникум.

— Нельзя ли не пойти в ДК? — удивилась она. — Но кому-то нужно. Сидельников в командировке, а других комитетчиков не пошли: учатся. Заняты.

Любу я знал давно, но ее работе как производственной, так и общественной, больше судил по рассказам. Сегодняшний день был для меня как бы фрагментом из интересной Любиноной жизни. В ее поступках, свидетелем которых я был сегодня, было много непонятного. Например,

почему она одна решила взяться за такую трудную работу? Проще было сообразить после смены 15—20 комсомольцев и сообща залить каток. Признаться, позвялялась у меня мысль: «Не самореклама ли это?»

Но стоило взглянуть на прижавшуюся к горячей батарее девушку, услышать этот надсадный кашель, и мне стало неловко от этой мысли. А Любя словно угадала ее:

— Заходи к нам почаше — многое увидишь.

При случае, а то и без случая, стал заглядывать к комсомольцам. И с каждым разом что-то прояснялось. Взять хотя бы ту же историю с катком. Почти два месяца комсомольцы думали, спорили, решали. Но дело не двигалось. никто не решался стать первым. Некоторые шумели: «Есть инструктор ДСО, это его дело». Не нашлось энтузиастов и среди комитетчиков. С некоторых пор большинство членов комитета ВЛКСМ не утруждают себя общественной работой. Под предлогом и без предлога избавляют себя от нагрузок и поручений.

Лена Мингалева, например, неплохая производственная. Заканчивает в этом году вечернюю школу. Все у нее по местам. Но попробуй дать ей общественное поручение.

— У меня школа, — скажет. — Я не намерена пропускать уроки.

У другой — тоже школа, у третьей — семья, у четвертого — просто апатия.

До недавнего времени Любя Клопова, нынешний комсорг пятого участка, была одной из активных комсомолок. Отдавала себя целиком общественным делам. Обычно после смены все спешат домой, а Любя Клопова с Любой Краниной в управление. Могут в красном уголке пол, делают уборку, организуют для молодежи вечера отдыха. Иногда Любя приходила с охапкой свежих таежных цветов. Успевала за ними сбегать после работы. Она очень любила цветы. Любила песни. Была самой жизнерадостной девушкой. Избрали Любя комсоргом участка.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
2 стр., 17 февраля 1967 г.

В городской организации общества «Знание» Междуреченска насчитывается более 200 членов. Наши лекторы несут в массы идеи XXIII съезда партии, информируют трудящихся о политической, экономической и культурной жизни страны, о международном положении, о подготовке к 50-летию Советской власти и т. д. Разнообразные стали формы устной пропаганды. Для трудящихся проводятся интересные беседы за круглым столом лекторами — международниками Мальком В. К., Немыкиным Н. П., Никоновым А. Н. и другими.

Практикуются у нас вечера-встречи молодежи с руководителями предприятий, партийными и советскими работниками, проводятся тематические вечера, лекции-концерты. Ученическая группа лекторов 3-й школы (руководитель Гре-

Разнообразить формы лекционной пропаганды

бенщикова Е. Н.) в прошлом году подготовила и провела более 15 тематических вечеров на предприятиях и в общежитиях города. Особенно тепло был встречен слушателями тематический вечер «Я вернулся к тебе, Россия», где отражена поэзия времен Великой Отечественной войны. На протяжении всего вечера звучали песни тех лет. Такие вечера проходили в общежитиях строителей, карьера «3-4», школах «1-2» и «5-6», в школах, в ГПТУ-62, горноспасательном заводе и т. д.

Ежемесячно во Дворце культуры проводятся занятия клуба интересных

стка. Взялась сначала с огоньком. Но потом охладела ко всему. Было много трудностей, и Ана не смогла их осилить. Энтузиазм угас, махнула на все рукой.

— Сил у меня больше нет, — признается она.

Подобное случилось и с отвечающей за культпросветработу на 3-м участке Ниной. Однажды Нину спросили, почему она не выполнила поручение.

— Забыла, — ответила она.

— Но ведь ты подвела весь коллектив, — сказали ей.

— Надоело все! Пошли вы! — закричала Нина и вышла, хлопнув дверью.

Кранина тоже дорожит временем. У нее тоже учеба в техникуме. А еще — драмкружок, семинары, организация лекций и вечеров, и уйма спортивной работы. Неплохо бы, сидя на диванчике, почитать не торопясь книгу, газету, но приходится это делать за чаем. Не мешало бы посмотреть новый фильм, но приходится откладывать на другой раз.

Недавно после комсомольского собрания мышли вместе с Любой домой. Была она против обыкновения замкнутой. Должно быть, повлияла атмосфера собрания, на котором, кроме докладчика, никто не выступил.

— Знаешь, думаю о чем? — спросила вдруг Любя.

— Неспособный я все-таки организатор. Ну что еще можно предпринять, чтобы вдохнуть жизнь в нашу организацию? Не придумаю.

Это неожиданное настроение Любы удивило меня. Я всегда был уверен в том, что она обладает каким-то магнетизмом: умеет запросто привлечь к себе людей, заинтересовать их. Бывало, сидят девочки на «перекуре», а Любя бежит по подъездам в другие бригады. Расскажет всем, какой интересной завтра будет лекция, диспут или репетиция. Уходя, заверит: «Честное слово, девочки, не потужьте, если придете». И никаких там «яйца строго обязательны». Девочки шли и действительно всегда были довольны. Я напомнил Любя об этом.

— То же и сейчас делают, а результаты... Организовали недавно лекцию. Всех предупредила, а в зале лектор, да мы с Сидельниковым. Может быть, вместо лекции придумают что-нибудь еще? Ну, например, вечер вопросов и ответов, — рассуждает вслух Любя. — Нужно сходить в бригады посоветоваться.

За последнее время мне не один раз приходилось на стройке слышать, что после награждения Краниной некоторые ее подруги по работе откликнулись от нее.

— Чем она отличается от нас? — обиженно шепчутся они.

Действительно, чем? Так же, как многие из них, росла без отца, так же окончила профтехучилище, овладела специальностью маляра-штукатура и до самозабвения любила работать. Все так. Только есть у Любы одна черта, которая отличает ее от многих. Проявляется она в том, что Любя бескорыстно, не жалеючи, отдает себя служению людям. И это тоже было учтено, когда ее представили к правительству награде. И, конечно, Краниной можно и нужно завидовать, но завидовать по-доброму, по-товарищески, от души.

В. КЛИМОВ,
электромонтер
Томского СУ.

Сейчас прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания и конференции. Перед профсоюзовыми активистами, впервые избранными в профсоюзные органы, встанут многочисленные вопросы, на которые они должны дать правильный ответ. С чего начать работу? Как лучше организовать деятельность комитета профсоюза? Какие задачи решать в первую очередь? Как подготовить и произвести профсоюзное собрание? На этот вопрос дадут ответы книги, которые предлагают библиотека Дворца культуры.

Киселев Я. А. Основы

встреч. Наряду с беседами практикуется выставка-продажа различных товаров.

В январе этого года дважды проводился коллективный выход лекторов-историков и литераторов школ на предприятия города с лекциями по тематике «Октябрь». Особо хочется подчеркнуть активность лекторов 6-й школы (председатель Метелева О. А.). Учителя Кусеков В. Г. Клочкина А. А., Лысюк Э. А. и др. постоянно выступают с лекциями на различные темы. Во второй школе активно работают учителя Соколова В. А., Грошова Н. Ф., Николаева В. А., Куркова Р. Ф., Шульга Е. Р. и др. Они проводят октябрьские чтения и лекции о 50-летии Советской власти на шахте «1-2», карьере «3-4», в общежитиях, в Томусинской автобазе, Томусинском ДСУ и других.

За активную лекционную пропаганду 100 наших лекторов поощрены подарками и денежными премиями. Но, к сожалению, не все лекторы активно работают по пропаганде различных знаний. Так, учителя 19-й школы (председатель Ощепкова Л. И.) не выступают с лекциями, а если их приглашают на предприятия, то

они не являются. Только в январе 1967 года дважды сорваны лекции в ШСУ треста «Томусаутоль», на шахте «Усинской», в ПТУ треста «Томусаутоль».

Не выступают с лекциями инженеры треста «Томусаутоль» (секретарь парторганизации Петрович К. А.). В течение полугода он не может провести отчетно-выборное собрание первичной организации общества «Знание».

До настоящего времени не создана лекторская группа и на заводе ЖБИ (секретарь парторганизации т. Марыгин).

В связи с подготовкой к празднованию 50-летия Октября возникают новые большие задачи перед первичными организациями общества «Знание». Парторганизациям необходимо активизировать лекционную пропаганду, провести собрания лекторов, на которых необходимо обсудить меры по улучшению лекторской работы.

Надо предусмотреть самые разнообразные формы лекционной пропаганды, устраивать различные вечера, циклы лекций и т. д.

Е. НЕСТЕРОВА,
отв. секретарь городской
организации общества
«Знание».

Находки юных краеведов



Любой музей может позавидовать находкам, обладателями которых стали юные краеведы села Ргани Чирчурского района Грузии.

Деятельность юных краеведов настолько популярна, что жители района, обнаружив интересный предмет, сразу обращаются к ним.

На снимке: в краеведческом музее детского дома села Ргани. Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ ВАС, АКТИВИСТЫ

Сейчас прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания и конференции. Перед профсоюзовыми активистами, впервые избранными в профсоюзные органы, встанут многочисленные вопросы, на которые они должны дать правильный ответ. С чего начать работу? Как лучше организовать деятельность комитета профсоюза?

Петров А. П. Мастер. Трудовые права и обязанности. Справочное пособие по законодательству.

Николаева Т. Воспитательная работа профсоюзов. Эта книга определяет в соответствии с указаниями партии задачи профсоюзов по усилению воспитательной работы среди трудящихся и укреплению социалистической дисциплины.

Л. ШАПУЛИНА,
зав. абонементом.

товорить и провести профсоюзное собрание.

Яблоков Н., Захаров С. Расследование несчастных случаев, связанных с производством. (В помощь председателю фабричного, заводского, цехового комитета).

Кроме перечисленных книг, библиотека располагает большим количеством самой разнообразной литературы, которая даст ответ на все вопросы по профсоюзной работе. Приглашаем профсоюзных активистов посетить нашу библиотеку.

Вавилкин В. Как подго-

ЧТО ДЕЛАЕТ ПРОЕКТНАЯ ГРУППА

В 1960 году на шахте «Томусинская-1-2» была создана проектная группа для упорядочения составления технической документации, некоторой разгрузки участкового надзора от составления технической документации.

И проектировщики начали большую работу по составлению проектов отработки бремсберговых полей. А так как шахта «Томусинская-1-2» и в то время уже была шахтой-тигантом (суммарная добыча составляла около 7 тыс. тонн), то и работы было очень много. В кратчайшие сроки необходимо было составить проекты на все действующие бремсберговые поля.

В июле 1962 года проектная группа была соединена с экспериментальным участком. С этого времени область деятельности группы значительно расшири-

лась. Постепенно в творческих поисках были найдены наиболее рациональные способы и методы составления различных видов проектов.

Основной работой проектной группы является составление проектов на подготовку и отработку бремсберговых полей, на проведение капитальных горных выработок, на сооружение всевозможных подземных камер, на возведение различных узлов сопряжений и проектирование других подземных объектов.

Немало проектов приходится делать в связи с реконструкцией шахты. Например, проект реконструкции лесного склада, реконструкции ламповой, реконструкции электродепо, мехцеха, котельной и т. д. Большой удельный вес в работе проектной группы имеет строительное проек-

тирование. Для нужд шахты составляются проекты самого разнообразного характера: на здание вентилятора и грязелечебницы, на бункерное здание для терриконика и дом отдыха, на дорогу к Сосновскому разрезу и стадион, на высоковольтную ЛЭП.

Работники группы принимают активное участие во внедрении новой техники, совершенствовании систем, разработки и внедрении передовых способов производства. Решение злободневных технических вопросов и создание проектов производятся в тесном сотрудничестве с инженерами шахты. Неуклонное повышение производительности труда и снижение себестоимости угля, а также систематическая сверхплановая добыча угля на шахте являются результатами усилий большого коллектива.

В эти достижения вложили свою долю труда и работники проектно-конструкторской группы. Так, например, при внедрении импортного оборудования фирмы «Джой» (США) проектной группой в творческом содружестве с научными работниками научно-исследовательских институтов было разработано для выемки пластов XI, XII и XVII около двух десятков проектов и схем транспортировки угля. В результате были решены технические вопросы.

Подобную роль сыграли проектировщики в освоении и внедрении передовых, наиболее эффективных комплексов — КТУ и ОМКТ. В разработке, внедрении и совершенствовании систем разработки и обособленного подземного, а также комбинированного цикла водоснабжения для погашения бремсберговых целиков гидравлическим способом и т. д. Сотрудниками группы разработан способ литья уплотнительных колец из капрона для углесосов типа 10УВТ. Изготовлена в мехцехе шахты, испытана и успешно внедрена в производство установка для литья капроновых колец. Сконструирован, изготовлен по чертежам группы, внедрен и успешно работает в течение ряда лет на гидроузле № 1 и конвейерный грохот. Сконструированы механическая дверьорезка, лебедка для ППМ-4 и т. д.

Среднегодовая экономия от внедрения только вышеуказанных конструкторских работ характеризуется внушительной цифрой — 150 тысяч рублей. Много знаний, творческой инициативы и труда во все эти разработки внесли инженеры Артемьева Р. В., Санжалов Р. Т., Нестренко В. Г., Алисова Л. Б.

Говоря о работе проектно-конструкторской группы, нельзя умолчать о недостатках, которые мешают нормальной работе. Так, за период с 1961 по 1966 год через группу прошло более 50 человек (расчеты, большинство переводы).

Такая текучесть объясняется оплатой труда проектировщиков, тем, что иногда

группа использовалась в качестве резерва шахтного надзора. В последнее время текучесть кадров в группе уменьшилась, образовалось стабильное ядро.

Несмотря на все недостатки, коллектив проектно-конструкторской группы всегда успешно справляется с поставленными перед ним задачами.

Н. МАКАРОВ,
инженер проектно-конструкторской группы
шахты «1-2».

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Мартышкин труд»

22 января в нашей газете была опубликована заметка «Мартышкин труд». Ее автор, работница Ольгердского ШСУ тов. Третьякова рассказывала о беспорядках при прокладке траншеи для кабеля от шахты «Томусинская-5-6» до пос. Широкий Лог. Ответ в редакцию прислали начальник ОШСУ тов. Веточкин:

«Работы по устройству траншеи для укладки кабеля входных сигналов железнодорожной станции начаты в ноябре, потому что проектная документация поступила в адрес ОШСУ только 4 ноября 1966 года.

Ввиду большого снегопада в ноябре-декабре при очистке железнодорожных путей траншея была завалена толстым слоем снега. По этой причине работы были прекращены и будут закончены в апреле этого года».



Со дня пуска шахты им. Шевякова работает в автобульдозерном парке бульдозерист Сайтушев Василий Алексеевич. Он пользуется большим уважением среди товарищей. Отличное знание техники дает ему возможность быть активным рационализатором.

Фото Ф. ЛОБЫКИНА.

В горкоме КПСС За безответственность — к ответу

8 февраля в районе автобусной остановки «Сады» произошел порыв на главном водоводе, идущем от Карайского водозабора до города — лопнула чугунная труба длиной 4,5 метра.

К ликвидации аварии цех «Водоканал» Томусинских электро-механических мастерских приступил лишь 9 февраля, спустя четырнадцать часов, и закончил все работы в 15 часов 11 февраля.

Жилые дома и предприятия города 2,5 суток были абсолютно без воды. Остановились котельные, в некоторых жилых кварталах оказалась перемороженной отопительной системой.

Этот случай броно городского комитета КПСС рассмотрело на своем последнем заседании. Бюро горкома отметило, что руководство ЦЭММ (нач. тов.

Алексеенко, гл. инженер т. Зубарев) и цеха «Водоканал» (нач. т. Хрупин) проявили медлительность и неоперативность при ликвидации аварии на главном водоводе, много времени потеряли в поисках экскаватора и сварщиков. Только по этой причине водовод не действовал 2,5 суток.

Аварийной службы, снабженной всеми необходимыми материалами и техникой, в цехе «Водоканал» нет. Руководители ЦЭММ т. Алексеенко и Зубарев редко бывали на месте ликвидации аварии, не организовали четкой и слаженной работы цеха «Водоканал».

За непринятие своевременных мер по ликвидации аварии на главном водоводе начальнику ЦЭММ, члену КПСС т. Алексеенко объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. За неудовлетворительную организацию работ по ликвидации аварии главному инженеру ЦЭММ члену КПСС т. Зубареву объявлен выговор.

Бюро ГК КПСС довело до сведения руководства комбината «Кузбасскарьер-уголь» о неудовлетворительном снабжении материальными цеха «Водоканал».

Рабочей минуте — рабочий счет

Трудиться рука об руку

Недавно в нашей автоколонне было профсоюзное собрание. На свое собрание мы пригласили руководителей Красногорского угольного карьера. И вот начальнику карьера тов. Омельченко пришлось выслушать ряд упреков от водителей нашей Томусинской автобазы. Дело в том, что красногорцы не создают нормальных условий для работы нашим большегрузным машинам: не всегда бывают удобные подъезды к вскрышным экскаваторам, плохо производится зачистка отвала. Водитель коммунист А. Рагоза критиковал руководство автобазы и карьера за то, что в конце месяца, в дни

штурма, многие самосвалы, которые в основном предназначены для перевозки породы, вдруг в срочном порядке перебрасываются на вывозку угля, поэтому резко снижается выполнение плана грузоперевозок, потому что этими машинами угля перевозить невыгодно.

Тов. Омельченко обещал принять все меры, чтобы организовать нормальную работу для водителей автобазы. А на следующий день наши самосвалы снова простоявали под экскаватором № 60. И руководители карьера ничего не могли посоветовать, как составить акт на простой автомашине.

Но разве можно морить с тем, что в такое горячее время самосвалы простояивают?

Коллектив нашей автоколонны и горняки Красногорки взяли высокие обязательства по достойной встрече 50-летия Советской власти. Для достижения намеченных рубежей необходимо трудиться рука об руку, постоянно борясь с простоями экскаваторов и самосвалов. Ведь каждому понятно, чем больше будет сделано вскрыши, тем больше будет добыто угля.

П. ЧУЛЬДЕНКО,
шофер 4-й автоколонны
Томусинской автобазы.

Проходчики — на побегушках

На 16-м участке шахты «5-6» есть бригада проходчиков. За год бригада выполнила месячный план два раза. Почему не выполняется план? Да потому, что половина времени тратится не на прямые, а на разные работы, не связанные с профессией проходчика.

Начальник участка Скачков главное внимание уделяет лаве — ему нужен уголь, а не метры ухода. Бригада проходчиков плохо снабжается материалами: лесоматериалом, решетками, цепями, металлическими стойками для раскрепления приводов. Не всегда бывают изрывники. Чтобы раскрепить привод, начальник дает наряд смене проходчиков: найти стойки. Когда задаешь ему вопрос, где

их искать, то он отвечает: «Ищите на других участках».

— А как будете платить?
— До тарифа дотянут.

И три человека идут искать металлическую стойку. Проходили смену, а стойку не нашли.

Проходчикам самим придется добывать лес, решетки, стойки, трапы и т. д. Плохо обслуживается забой проходчиков и слесарями. Один слесарь на участке разве может обслужить лаву и забой? Конечно, нет. Этот единственный слесарь обслуживает в первую очередь лаву: там ведь добывают уголь! Если лава будет стоять, то с начальника участка строго спросят, а если подготовительный забой стоит, то никто ничего не скажет.

Наша бригада обращается за помощью к секретарию партийной организации шахты тов. Воздвиженскому и к заместителю главного инженера тов. Ларину, отвечающему за подготовительные работы. Обещали помочь. Прошел месяц, а изменений нет, все остались по-прежнему. В январе этого года проходчики участка № 16 выполнили план всего на 40 процентов!

Недавно снова мы встретились с тов. Ларином и главным инженером тов. Дзыгало. Тов. Ларин обещал помочь. Не хотелось бы, чтобы снова все осталось на словах.

П. БОЛЬШАКОВ,
И. ЗЫБЦЕВ,
Ф. КАРАВАЕВ,
Р. ХАЛИКОВ,
проходчики.

Великому Октябрю посвящается

Трехтомная «История Великой Октябрьской социалистической революции» академика И. И. Минца, фундаментальное исследование «Советы в Октябрьской революции и гражданской войне» и другие работы займут почетное

место среди книг о Великом Октябре.

К юбилею Советской власти выйдут из печати III том «Истории КПСС», посвященный Октябрьской революции и гражданской войне, а также VII и VIII тома многотомной «Исто-

(ТАСС).

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
17 февраля 1967 г., 3 стр.

События в Китае

Расправа с неугодными Мао Цзэ-дуну элементами в китайском руководстве принесла такие размеры, что понадобилось создание специального комитета, который возглавит «культурную революцию» в центральных органах Коммунистической партии Китая и правительстве. Этим комитетом руководит Чжан Цин — жена Мао Цзэ-дуну. Премьер Госсовета КНР Чжоу Эньлай играет в комитете роль советника.

ЦК КПК принял решение о возвращении в страну двух третей находящихся за рубежом китайских дипломатов для участия в «культурной революции». Решено также призвать учащихся и преподавателей средних школ и техникумов с 1 марта вернуться в учебные заведения и приступить к занятиям. С возобновлением занятий будут изучаться в основном произведения Мао Цзэ-дунна и документы ЦК о «культурной революции».

Бесчинства около советского посольства в Пекине

несколько поутихи.

В Пекине и других районах Китая продолжаются гонения на партийные и государственные органы, которые противятся так называемой «культурной революции». По распоряжению Госсовета КНР и ЦК КПК пекинское управление общественной безопасности поставлено под контроль армии.

В Пекине расклеены материалы, свидетельствующие о проведении широкой чистки среди противников Мао Цзэ-дунна в военном аппарате.

Из разных районов Китая поступают сообщения о том, что действия цаофаней («отрядов смуты») встречают сопротивление со стороны армии.

Цаофани провинции Хэнань в своей листовке жалуются на то, что воинские части Хэнаньского военного округа во главе с командующим «подавляют с оружием в руках» цаофаней — привержен-

цев «линии Мао». Дацзыбао, расклеенные в Пекине, сообщают, что противники Мао Цзэ-дунна ввели осадное положение в Тибете, арестовали 400 цаофаней. Для подавления противников группы Мао Цзэ-дунна в провинции Хэйлунцзян используются войска Хэйлунцзянского военного округа.

У посольства СССР в Пекине исчезла последняя машина с громкоговорителями, через которые велись антисоветские передачи. У ворот посольства появляются небольшие группы людей, выкрикивающие анти-советские лозунги.

Зарубежная печать, комментируя возобновление Соединенными Штатами варварских бомбардировок ДРВ, подчеркивает, что Вашингтон принял решение продолжать агрессию, надеясь на то, что позиция китайского руководства затруднит снабжение ДРВ и «поставит Ханой в затруднительное положение».

(ТАСС).



17 февраля исполняется 100 лет со дня рождения лейтенанта Черноморского флота, руководителя Севастопольского восстания 1905 года Петра Петровича Шмидта (1867—1906). Его имя золотыми буквами вписано в историю революционной борьбы трудящихся России. Своими выступлениями против самодержавия на митингах и демонстрациях П. П. Шмидт завоевал большую популярность среди народа. В ноябре 1905 года он становится во главе восстания и принимает командование крейсером «Очаков», а затем и всем восставшим Черноморским флотом. После подавления восстания руководители его во главе с П. П. Шмидтом были преданы царским правительством суду и казнены.

Фотохроника ТАСС.

Новые книги для горняков

В техническую библиотеку Дома техники поступили новинки. В книге «Интерпретация проходочных и очистных работ» авторы Алященко И. В. и Савенко Ю. Ф., основываясь на опыте работы шахт Донецкого бассейна, анализируют различные экономические схемы, обобщают передовой опыт и дают рекомендации по улучшению работы бригад проходчиков и рабочих очистных забоев при существующих технических средствах.

В втором выпуске сборника «Горнорудные машины и автоматика» помещены работы, в которых освещаются последние достижения в методике расчета горных машин, средств автоматики.

В книге Яковлева Н. А. «Пути снижения трудоемкости вспомогательных работ на угольных шахтах»дается детальный анализ влияния горногеологических условий, технологии, механизации, организации труда и производства на величину затрат труда на вспомогательных работах.

О современном состоянии, перспективах развития и экономической эффективности автоматизации обогатительных фабрик рассказывается в книге «Автоматизация обогатительных фабрик».

Для машинистов экскаваторов вышла брошюра Папева Б. И. «Режимы управления экскаваторами СЭ-3, ЭКГ-4».

В. КОЛОСОВА, зав. техническим кабинетом.

СПОРТ

Приходите поболеть

На днях хоккейная команда шахты «Томусинская-1-2» дважды скрещивала клюшки со спортсменами команды «Буревестник» из города Новокузнецка. Первая встреча ни горнякам, ни студентам успеха не принесла. Зато во второй победили междуреченцами со счетом 5:2.

18 февраля к нам приезжают беловские хоккеисты из команды «Горняк». Как известно, в первом круге «Томусинец» одну из двух

(Наш корр.).

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

Междуреченскому разрезостроительному управлению срочно требуется трубоукладчики, машинисты и помощники машинистов дизельных экскаваторов с емкостью ковша до 1,25 куб. м.

Междуреченские ЦЭММ комбината «Кузбасскарьеруголь» приглашают на работу секретаря-машинистку.

Спецконтролю треста «Томусауголь» (территория шахты «Томусинская-1-2») срочно требуются машины буровых станков, помощники машинистов буровых станков.

Обращаться к начальнику спецконтроля.

Шахте «Томская» на постоянную работу требуется бухгалтер, знакомый с учетом финансов и производством.

С 1 февраля 1967 года все ателье и мастерские, фотография в 35 квартале комбината бытового обслуживания производят прием винтов в химчистку и крашение.

При необходимости вы можете вызвать работника фабрики химчистки на дом (телефон 21-63).

Редакции газеты «Знамя шахтера» требуется ШОФЕР.

ПО СТРАНЕ СОВЕТСКОЙ

ХОРОШЕЕ ГОРОД

Калининград. Его называют столицей прибалтийских рыбаков. Здесь сосредоточен крупный промышленный флот, создано богатое портовое хозяйство. Город, заново построенный советскими людьми, хороши с каждым днем. Население его уже перевалило за 250 тысяч человек, а жилой фонд составляет один миллион 800 тысяч квадратных метров. К 1980 году число жителей здесь вырастет до 400 тысяч. Более чем в 2,5 раза увеличится жилищная площадь.

В нынешнем году строители продолжат обновление центра, который охватывает большую территорию. Молодежь начала закладку комсомольского парка им. 50-летия Великого Октября. В перспективе — создание промышленных районов, изолированных от жилых массивов мощными зелеными заслонами. В строительстве Калининграда принимает участие большой коллектив работников зеленого хозяйства и мелиораторов.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Киев. Отряды плодородия, созданные в отделениях «Сельхозтехники» Черкасской области, уже вывезли на поля около 170 тысяч тонн навоза и торфа, доставили на колхозные склады 25 тыс. тонн минеральных удобрений.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 17 ФЕВРАЛЯ

11.00 «Бесталанная». Фильм-спектакль. 17.30 Спортивная передача. 18.30 «Подвиг». Документальный фильм. 19.25 Из записной книжки журналиста. О культуре села. 19.55 «От Москвы 1421...». Документальный фильм. 20.05 Телевизионные новости. 20.15 «Трое из ста тысяч». Телеочерк. 20.25 «Рабы своего возлюбленного». Спектакль Новокузнецкого драматического театра.

СУББОТА, 18 ФЕВРАЛЯ

18.00 Мультипликационный фильм. 18.20 Ежик гуляет. 18.40 «В глубинах живого». Документальный фильм. 19.40 Международное обозрение. 19.55 «В годы испытаний». Документальный фильм. 20.35 Телевизионные новости. 20.45 «На семи ветрах». Художественный фильм.



Каждый день с конвейера сборочного цеха новосибирского радиозавода «Электросигнал» сходит 400—500 телевизоров «Изумруд». Простое и надежное управление, большой экран, современное оформление завоевали «Изумруду» популярность у покупателей. Цех досрочно выполнил задание первого года пятилетки, борется за повышение надежности работы телевизионных приемников.

На снимках: конвейер главной сборки. Справа — передовая монтажница Н. Камнева.

Фото Н. Кузнецова. Фотохроника ТАСС.

В 37 механизированных отрядах работает более семисот механизаторов, инженеров и техников. В их распоряжении около тысячи мощных машин.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ В ОКТЯБРЬ

Ленинград. Переходящее Красное знамя ВЦСПС вручено Дворцу культуры имени А. М. Горького. Первениц клубного строительства в СССР (ныне он будет праздновать

свое 40-летие) завоевал эту награду во Всесоюзном соревновании в честь 50-летия Октября. Каждый день здесь бывает до 10 тысяч человек. Особой популярностью пользуется цикл тематических вечеров «Ленин. Партия. Октябрь». Этот цикл открылся театральным представлением, на площади перед Дворцом культуры была воссоздана обстановка исторического дня 25 октября 1917 года.

(ТАСС).

Вокруг света

Во что обходятся крысы Токио

30 миллионов крыс насчитываются в самом большом городе мира — столице Японии Токио. Эти твари ежегодно наносят городу ущерб, оцениваемый в 10 миллиардов иен. Они пожирают в год 660 тысяч тонн различных продуктов. Городские власти расходуют ежегодно на борьбу с крысами около 34 миллионов иен. Газеты считают, что это ничтожно малая сумма.

Корр. ТАСС.

Токио.

Адрес редакции: в. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом 18. Телефоны: редактора—28-90, зам. редактора и бухгалтера — 28-11, ответственного секретаря, отдела культуры, быта и писем трудящихся—23-32, отдела промышленности и транспорта—24-35 и 0-76 (через Томское).

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 12.800, зак. №2.